

除了价格,还能玩什么?

南京楼市营销“尴尬”上半年

此起彼落的价格大战被形容成“赤裸裸”的促销手段;充满暗示与挑逗意味的大牌广告,则暴露出房产“注意力”推广的集体疲软;市场骤然变化,让不少忽视“产品力”的项目一筹莫展;由于对项目核心诉求、客户需求等无法精准定位,导致大量项目依旧在浪费着有限的营销火力……南京楼市上半年的营销走势,业界普遍认为无亮点。而习惯于“锦上添花”的营销行为,也在需要其“雪中送炭”的时候整体失语。相较于一线城市,南京楼市的营销落后显而易见,南京楼市何时能进入营销时代?

现象:营销手段的苍白无力

直接以价格为诱惑的团购;与项目关联度并不紧且缺乏主题延续的论坛;缺乏新意的开盘仪式;没有锁定目标客户,遍地撒网式的推广行为……不少业界人士感叹,上半年在南京楼市各大片区上演的营销手段,多少都有些苍白无力。

“营销手法是否高明,绝不能体现在促销打折上。”虽然这是业界的共识,但目前却似乎没有多少手段比打折促销更能直接见到效果。“南京的区域特征较明显,就连川菜进了南京也要本土化。”一位房产代理界的前辈这样调侃南京市场营销的独特之处。他认为,南京购房者是否理性,对好、坏产品的鉴别程度,也直接关系到楼盘营销手法的应用。由于在大多数时候,楼盘仅通过价格手段,就能达到销售预期,于是,面对这一特定的市场环境,就连万科、中海这些腕级开发商都无法在南京施展绝对的产品力方面优势。

分析:产品力限制营销发挥?

资深房产人经纶认为,在房子不再好卖的时候,楼市营销已由“公关主牌”,转化为更强调

时效性的“促销主牌”。对价格体系的重新评估,由此导致的价格调整,成为上半年南京楼市主要营销手段。充斥于各种媒介的价格促销,成为这个阶段楼市营销的主题。即便有一些吸引注意力的营销,也大多围绕着刺激性来诉求,缺乏创新看点。在产品力方面,部分项目巧妙利用规则,给客户增加使用面积,提供更多附加值的方式对销售有所促动。而更多受到局限的项目,在营销上无太多创新。

“在产品前期就导入,相对要容易很多,而在进入销售阶段再介入,就如同戴着镣铐跳舞。”面对较差的销售业绩,南京一家项目的销售负责人多少有些无奈,他认为营销是产品力、形象力、销售力这三种力的合成,不少项目是因为先天缺陷,从而导致无力回天。尤其在前段时间,市场整体形势不甚乐观的时候,除了在价格等方面作出相应弥补外,几乎没有多少更有效的手段。

对策:内功才是决胜的根本

“前期市场调查,产品定位等细化工作,在房子好卖的时候,并没有多少项目给予关注。而在楼市非常时期,这些内功却往往成为决定项目运营成

败的关键。”针对上半年南京楼市的营销状况,有专家指出,这就是有的项目会逆市出现抢购现象,而有的项目甚至大力促销还是没人来买的原因。在房地产市场较为微妙的时期,这种“修炼内功,决胜边缘”的思维开始被更多地关注。

“市场不太景气时,不少项目也减缓了推盘的速度。企业家会对大势作出判断,作出顺势而为的决策,因此观望成为市场的主题词。”在采访中,鸿信地产副总金地告诉记者,目前没有资金压力的项目,大多把销售放缓,等市场形势好转。而对于那些想通过营销,来促进销售的项目而言,他建议要做有效的营销,则要把握项目的定位,要以销售为终极导向。加上后期的客户组织、服务等增加附加值的做法等,都需要做足够的内功。

“修炼好内功才能决胜边缘。”谈到南京楼市营销对策,不少业界人士都重申了修炼内功的重要性。楼市沧桑变幻,几年一个轮回,几年前不断强调的“内功”话题,又被重新拾起。也许南京楼市不少楼盘都该好好反思一下,从而避免重蹈覆辙的尴尬。

快报记者 许延正

[名家谈营销]

如何在同等条件下把房子卖出去

陈劲松(深圳世联地产顾问股份有限公司董事长)

“以前80%的房地产广告都是没有意义的,所谓的营销也根本没有价值。”在7月6日于太湖之畔举办的“2008新的时代新的起点中国房地产高峰论坛”上,深圳世联地产顾问股份有限公司董事长陈劲松在接受《金楼市》记者专访时这样评价楼市的营销。他认为,在当前的市场形势下,营销的好坏事关房地产企业的生死存亡,房地产业已经进入营销时代。大小房地产企业只有充分挖掘和发挥营销的价值,才能渡过难关发展壮大。

过去: 恐吓式营销和顺风房

“你不买别人买,你不买后天就涨价”。陈劲松说,在过去的五六年内,业界通常采取的都是这种“恐吓式营销”,这种营销方式没有技术含量,也没有体现出营销的价值。主要在于市场非常的火爆,到2007年达到疯狂状况。处于上升期尤其是疯狂上涨时期,这个时期刚性需求逐渐退出主流市场,购房被长期投资者、短期投资者占据。对于长期投

资者和短期投资者而言,只要知道房价会上涨就够了。所谓产品、生活方式、口号、案名、活动、宣传的营销可能需要,也可能不需要。

中国房地产起步以来一直比较顺,房产商卖的基本上都是“顺风房”,房产商不需要营销也不重视营销。即使打广告,80%以上也没有发挥实际作用。但是,随着调整期的到来,房地产营销的价值才渐渐得以体现。调整期的最主要的特征是短期投资者退出市场,长期投资者不多,刚性需求者重新回到市场消费者为主流。这个时候营销要解决的问题是,在同样价格的情况下把房子卖出去,解决消费者的犹豫不决和提供有益的产品反馈,营销的价值会实实在在得到体现。

未来: 信心营销和产品营销

面对市场淡季,房地产营销的价值如何体现呢?陈劲松认为,首先要把握主流市场的变化。目前中国主流市场发生了一系列变化。一方面是中国主流置业人群之一的60后,他们家庭结构发

生了深刻的变化,从原来上有老、下有小、双职工等转变为老人离世,孩子独立,空巢期特征显现。传统的60后换房越来越大的观念已经不适用。另一方面是80后逐步成为置业主力人群。80后有非常独到的生活方式,比如不养老、闪婚、汽车时代等。营销必须对消费者需求进行深入研究,成为产品策划的基础。

“单纯的降价或者打折不一定有用,甚至可能适得其反,要把人们对于价格的敏感转变为对产品本身价值的敏感上。”“没有卖不动的房子,只是卖多少钱,怎么卖的问题。”陈劲松说,保持信心是营销最重要的制胜秘决之一。调整对中国房地产意义重大,它使得房产商重新开始注重产品,消费者心态也恢复到正常,不急于消费而导致经济压力过大。房地产营销也真正回归到基本价值——解决消费者在购买时候的各种问题。在这个起点上,中国房地产重新进行了整理,下一步发展也将更健康。所以我们有理由对未来充满期待。

快报记者 文涛

托乐嘉街区:用舒适度征服购房者

开盘当日,230套房源便卖出三分之一,在观望氛围浓厚的市场形势下,成为将军路板块的销售风向标……6月21日,江宁将军路上的大盘托乐嘉街区37万平方米的北区正式亮相。和南区不同,托乐嘉北区更注重品质提升,在社区环境、户型设计、生活理念上全面主打舒适,致力于营造一个“高尚、便利、舒适”的生活环境。业内认为,在品质和营销占据主导的竞争环境下,托乐嘉北区首批房源的热销源于其项目定位和产品塑造上的成功。

舒适型住宅将是大趋势

未来住宅市场究竟会朝哪类户型发展?以托乐嘉为代表的一批开发商的判断是:舒适型住宅是大势。

新城置业营销总监张立刚认为,未来家庭的人口数会越来越少,三口之家是主流家庭结构,这就决定了未来的产品应该是以舒适型为主。这种舒适性不仅要求户型里各个功能空间要宽敞,也包含社区布局和环境要体现居住的舒适性。“即

使是做中小户型产品,90平方米的两房可能会更有市场。”他判断说。作为将军路上珍藏的高尚住宅地块,托乐嘉北区尤其强调舒适。无论是在规划、建筑、景观上,还是在户型设计上,北区都创造了新高度:首先,在景观方面,北区以家园为主题,以中央水系为核心,四大景观组团分别体现四种生活意境,即旷达静谧的

诗意生活;活泼灵动的简约生活;宁静闲逸的自在生活、优雅趣味的舒适生活。其次,在户型上,北区针对那些希望改善居住条件而二次置业的购房者的需求,将主力户型定为120—147平方米的三房两厅。近期,著名物业公司港联物业正式进驻托乐嘉,这也为业主社区生活的安全性、舒适度、尊贵感保驾护航。

宽敞三房引领度假生活

托乐嘉6月推出的北区C组团中,147平方米的优雅三房引发了购房者的浓厚兴趣。记者获悉,吸引买房人的除了优雅三房产品本身的亮点外,还有就是它体现出来的“在家度假”的生活方式。

托乐嘉地处生态资源丰富的“三山”别墅区,和绿树成林、景观最优的翠屏山仅隔着将军路,观景位置和角度特别好。因为距离市区直线距离较短,交通方便,这里的别墅区具有资源、交通、配套方面的综合优势,

成为居住与度假双重享受的首选之地。“考虑到这种资源上的优势,‘在家度假’是托乐嘉街区的核心发展理念之一,旨在真正营造一种工作与生活的‘双优生活空间’。”项目相关负责人介绍说,北区147平方米的三房不仅保留了南区大受青睐的“大维度弧形景观阳台”的户型设计,而且在此基础上加以完善,形成了跨越客厅和卧室的大阳台。这不但体现了高雅的情调,更能充分引入阳光、清风,营造健康舒适的居家感受。



托乐嘉街区配套成熟

优尚配套让生活便利

作为将军路上最大的公寓楼盘,75万平方米的托乐嘉街区里同时规划建设有大体量的商业配套。记者了解到,整个社区内除了塑造有一条1000米的核心街区,还配备了5万多平方米的购物小镇和占地6万平米的两大主题公园和各类主题场所。其中包括幼儿园、社区博物馆、图书馆、咖啡街、红茶坊、酒吧、早餐街等。

去年初,面积达2.4万平方米的华润苏果大卖场正式入驻托乐嘉小镇,使小镇快速进入成熟期,世界500强肯德基缜密选址后也抢驻这里。购物、餐饮、休闲……各类配套一应俱全,将军山板块及其辐射圈的购物生活得以革新,周边近30万人的消费需求得以满足。目前,体现托乐嘉生活品质和时尚个性的购物小镇,已逐渐发展为区域内的商业和生活核心。作为这部分商业的直接拥有者,托乐嘉街区业主的生活便利度也大大提高。区域的教育资源也很丰富,英华中学、南京航空航天大学、河海大学等学校一应俱全。在此基础上,托乐嘉北区还特别规划了三层幼儿园等。

“看重生活品质,享受生活乐趣,这就是托乐嘉北区和购房者之间走到一起的基点。”张立刚表示,北区200多套房源低调开售后便去化过100套,就是胜在舒适的卖点上。

[点评]

将军山板块是为数不多景观和配套双优的居住区,目前所剩待开发住宅用地相当有限。同时,该板块以别墅项目为主,在售的公寓项目屈指可数。双重稀缺性造就了托乐嘉这样一个75万平方米的社区在当前江宁楼市中的稀缺价值。

虽然已拥有了“与生俱来”的优势,但托乐嘉没有满足,而是积极地结合这些去打造一个能够代表南京居住“风向标”的名盘。开发商在楼盘中引入北美街区生活的优点,强调“在家度假”的生活方式,并围绕这种“生活方式”去设计景观、布局社区、建设配套。在引入了“俱乐部”等国际流行的社区服务概念后,开发商更将5万平方米的购物小镇的配套放在房子开发前期,用实景去诠释所倡导的“美式街区生活”。热销的事实证明,托乐嘉在南京市民心中的知名度和美誉度早已从众多楼盘中脱颖而出。

快报记者 刘果



优尚生活从托乐嘉街区开始